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CZEKAMY NA SYGNAŁY
Na sygnały od Czytelników czekają nasze reporterki: Jolanta
Sobczyńska (od lewej) i Justyna Szymańska pod numerem
telefonu 024 721-85-65 lub e-mailem: leczyca@dziennik.lodz.pl

Na dokończenie remontu ratusza w Łęczycy potrzebne jest dodatkowo 400
tysięcy złotych. Jeśli nie znajdą się fundusze, prace trzeba będzie przerwać 

Zabytek się sypie
Interesanci nie mogą liczyć, że
wkrótce będą mogli załatwiać for-
malności w zabytkowym ratuszu
w samym centrum miasta przy pla-
cu Kościuszki. Okazuje się, że re-
montowany budynek jest w gor-
szym stanie technicznym niż wcze-
śniej sądzono i prace budowlane
przedłużą się. 

– Dopiero teraz okazało się, że
część konstrukcji jest w katastrofal-
nym stanie – mówi Ryszard Jad-
czak, kierownik budowy. – Można
nawet powiedzieć, że ratusz po pro-
stu się sypie. Dlatego staramy się ra-
tować budynek – dodaje. 

Remont ratusza miejskiego w Łę-
czycy rozpoczął się w grudniu 2005
roku. Odbudowana ma być najwyż-
sza kondygnacja, a obiekt przykryje
spadzisty dach. Planowano, że już od
września magistraccy urzędnicy
przeniosą się do wyremontowanych
sal. Obecnie urząd miasta znajduje
się bowiem przy ulicy Konopnickiej,
ponad pół kilometra od centrum. 

– Dziś już wiemy, że remont bu-
dynku potrwa przynajmniej do koń-
ca roku – mówi Ryszard Jadczak. 

Cała inwestycja miała kosztować
2 miliony 692 tysiące złotych. Jed-
nak koszty wzrosną o kilkaset tysię-
cy. – Nikt nie spodziewał się, że
w trakcie kompleksowego remontu
trzeba będzie wykonać tyle dodatko-
wych prac – mówi Maciej Zemło,
rzecznik prasowy burmistrza. – Sy-
tuacja jest w tej chwili naprawdę
trudna. Potrzebne są dodatkowe pie-

Ryszard Jadczak, kierownik budowy, pokazuje sklepienie wewnątrz 
ratusza, które trzeba było zabezpieczyć FOT. JUST

niądze. Bez nich dokończenie re-
montu będzie niemożliwe – dodaje. 

W budżecie miasta znaleziono
już 200 tysięcy złotych na wykona-
nie prac zabezpieczających. Po-
trzeba jest jeszcze około 400 tys. zł. 

– Mamy już pomysł na znalezie-
nie tej kwoty w budżecie miasta 
– mówi Krzysztof Lipiński, bur-
mistrz Łęczycy. – Pytanie tylko, czy
radni wyrażą na to zgodę. Obawiam
się, że będzie bardzo trudno. Opozy-
cja torpeduje ostatnio każdy mój po-
mysł – dodaje. 

– Nie mamy nic przeciwko odre-
staurowaniu ratusza – mówi An-
drzej Saganiak, przewodniczący
klubu „Niezależni”. – Dziwi jednak,

że ratusz będzie wyremontowany za
zdecydowanie większą kwotę pienię-
dzy, niż początkowo zakładano – do-
daje. 

Mieszkańcy liczą jednak, że uda
się znaleźć dodatkowe pieniądze. 

– Ratusz zawsze kojarzył mi się
z reprezentacyjnym miejscem
w mieście i tam powinny mieć siedzi-
bę władze Łęczycy – mówi Anna Łu-
czyńska z Łęczycy. – Myślę, że rynek
starego miasta to bardzo dobre miej-
sce. W samym centrum, tuż obok
starostwa powiatowego. (JUST) 

OSP Pieczew najlepsza w Grabowie
OSP Pieczew zwyciężyła
w gminnych zawodach
pożarniczych w Grabowie. 
– Strażacy ochotnicy startowali 
w sztafecie – mówi st. kpt. Józef
Mastalerz, zastępca komendanta
PSP w Łęczycy. – Składała się z

biegu przez płotki, skoków przez
rów, slalomu, pokonania
równoważni i ściany. Następnym
zadaniem były ćwiczenia bojowe.
Drugie miejsce zajęła OSP
Ksawerów, a trzecie OSP Grabów 
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Wprowadzą pieniądze do budżetu
Dzisiaj o godzinie 16.15, odbędzie

się nadzwyczajna sesja Rady
Miasta Łęczyca. Radni będą obrado-
wać nad wprowadzeniem zmian
w budżecie miasta na 2006 rok. 
– Otrzymaliśmy z Wojewódzkiego
Funduszu Ochrony Środowiska trzy
dotacje – mówi Krzysztof Urbański,
przewodniczący Rady Miasta w Łę-

czycy. – Musimy te pieniądze wpro-
wadzić do naszego budżetu. 

– Dostaliśmy 152 tys. zł i 173 tys.
zł na termomodernizację budynku
mieszkalnego przy ul. Ozorkowskiej
3/5 oraz przedszkola nr 2 – mówi Ja-
nina Moruzgała, skarbnik miasta. 
– Otrzymaliśmy też 215 tys. zł na re-
nowację parku miejskiego. (JUST)

Złodzieje groźni kolejce
Podczas niedzielnego przejazdu

inaugurującego wakacyjne kur-
sy kolejki wąskotorowej z Krośnie-
wic do Ozorkowa przez Łęczycę,
o mało nie doszło do wypadku. Oka-
zało się bowiem, że skradziono meta-
lowe elementy torowiska wąskoto-
rówki na pewnym odcinku trasy.
Trzy wagony odłączyły się od reszty
składu, na szczęście jednak nie prze-
wróciły się. – Nagle, w okolicach łę-
czyckiego zalewu, odłączyły się od
pociągu trzy ostatnie wagony – mó-
wi Paweł Papierz, prezes Stowarzy-

szenia Krośniewicko-Ozorkowskiej
Kolejki Wąskotorowej. – Ktoś wykrę-
cił śruby i szyny przechyliły się, dla-
tego wagony odłączyły się od składu. 

– Dzień przed przejazdem kon-
trolowaliśmy torowisko – dodaje
Władysław Kasprzak, naczelnik
Krośniewickiej Kolei Dojazdowej,
administrator wąskotorówki. 
– W niedzielę 23 lipca też chcemy
wyjechać w trasę. Na pewno dokład-
nie sprawdzimy torowisko. Łęczyca
to jedyne miejsce, gdzie mamy takie
problemy ze złodziejami... (JS)

Utrudnienia na Kaliskiej
Kierowcy i mieszkańcy Łęczycy

muszą liczyć się z kolejnymi
utrudnieniami w związku z przebu-
dową ulicy Kaliskiej. Od wczoraj za-
mknięty jest odcinek drogi od Woj-
ska Polskiego do skrzyżowania z ale-
ją Jana Pawła II. – Prace na tym od-
cinku potrwają około miesiąca – mó-
wi Sławomir Niżnikowski, naczelnik
wydziału mostów i realizacji inwe-
stycji Zarządu Dróg Wojewódzkich

w Łodzi. – Są one związane z prze-
budową kanalizacji sanitarnej.
W tej chwili niemożliwy jest dojazd
do posesji od strony Kaliskiej. 

Przypomnijmy, że ulica Kaliska
to droga wojewódzka, która jest
głównym szlakiem dla kierowców
wyjeżdżających z Łęczycy w kierun-
ku zachodnim. Przebudowa trasy
ma kosztować prawie 15 milionów
złotych. (JUST)

Poruszony starosta
Na stronie internetowej redago-

wanej przez wydział promocji
Starostwa Powiatowego w Łęczycy
pojawiła się informacja o przywróce-
niu Andrzeja Olszewskiego na sta-
nowisko dyrektora szpitala. Zbi-
gniew Wojtera, starosta łęczycki
twierdzi, że do zamieszczenia takie-
go komunikatu przyczyniła się in-
terwencja „Dziennika Łódzkiego”. 
– Artykuł „Strona wiadomości wy-
łącznie miłych” z 30 czerwca, w któ-

rym napisano, że starostwo nie za-
mieszcza na swojej stronie interne-
towej informacji „drażliwych” dla
urzędu, np. tematu szpitala, poru-
szył mnie – mówi. – Dlatego po wrę-
czeniu ponownej nominacji dyrekto-
rowi Olszewskiemu zamieściliśmy
informację w Internecie. 

Przypomnijmy, że pomimo trwa-
jącego miesiąc strajku w szpitalu, na
stronie starostwa nie pojawiła się na
ten temat żadna wzmianka. (JS)

OCIEPLĄ TAKŻE LATEM

Urząd Miasta w Łęczycy rozstrzygnął
przetarg na termomodernizację
przedszkola nr 2 w Łęczycy i budyn-
ku mieszkalnego przy ulicy Ozorkow-
skiej 3/5 w naszym mieście. – Ter-

momodernizacja przedszkola nr 2,
która obejmie m. in. wymianę okien
i ocieplenie ścian, będzie
realizowana przez firmę PTU Con-
stans z Łęczycy – informuje Maciej
Zemło, rzecznik prasowy burmistrza. 
– Przetarg został rozstrzygnięty 
za kwotę 319 tysięcy zł. 
Przetarg na termomodernizację bu-
dynku mieszkalnego przy ul. Ozor-
kowskiej 3/5 wygrał Zakład Budow-
lano-Remontowy z Kutna. 
– Firma złożyła ofertę wartości 443
201 zł – dodaje Maciej Zemło. (JUST)

Tragedia w Bogdańczewie
Ustalono, że sprawcą sobotniego

wypadku w Bogdańczewie,
gmina Góra św. Małgorzaty, był An-
drzej G., brat zmarłego Mirosława
G. Przypomnijmy, że 42–letniego
Mirosława G. znaleziono rannego na
drodze, a po pogotowie zadzwoniła
jego żona. Mimo udzielenia pomocy
lekarskiej, mężczyzna zmarł
w łęczyckim szpitalu. 

– Zatrzymaliśmy Andrzeja G.,
50-letniego brata Mirosława G. 
– mówi komisarz Dariusz Kupisz,
rzecznik łęczyckiej policji. – Miro-
sław G. spadł z dyszla przyczepy
przymocowanej do ciągnika prosto
pod koła pojazdu. Pojazdem kiero-
wał jego brat. Podejrzewamy, że
mógł być pod wpływem alkoholu,

dlatego oddalił się z miejsca zdarze-
nia i nie udzielił pomocy rannemu. 

Mirosław G. zostanie oskarżony
o spowodowanie wypadku ze skut-
kiem śmiertelnym oraz nieudziele-
nie pomocy. Grozi mu do ośmiu lat
więzienia. (JS)

Nowe władze 
u ochotników
Wybrano władze oddziałów gminnych
oraz miejsko–gminnych OSP RP
w Łęczycy. – W gminie Piątek preze-
sem został Krzysztof Lisiecki, a ko-
mendantem Przemysław Świątkie-
wicz – mówi Ryszard Szmaja, prezes
oddziału powiatowego. – Prezesem
oddziału miejsko–gminnego w Łęczy-
cy został Krzysztof Joachimiak, a ko-
mendantem – Krzysztof Królak.
W Grabowie na prezesa wybrano 
Jana Marczaka, a na komendanta Ja-
rosława Głowackiego.(JS)

Kolonie w Stemplewie

Trzydzieścioro dzieci z gmin Świ-
nice Warckie, Uniejów i Wartko-

wice bierze udział w półkoloniach
w Stemplewie. – Akcja współfinan-
sowana jest przez Kuratorium
Oświaty w Łodzi i Urząd Marszał-
kowski – mówi Andrzej Zielonka,
dyrektor SOSW w Stemplewie. 
– Uczestnicy jeżdżą konno, grają
w unihokeja, piłkę nożną. Półkolonie
potrwają do 15 lipca. (JUST)

Wideo przed wystawą

W Muzeum w Łęczycy otwarta
będzie dziś wystawa pt. „Re-

migiusz Wojaczek – rysunki, seri-
grafie, sztuka wideo”. – Zaczynamy
o godzinie 17 – mówi Krzysztof Go-
win, dyrektor Muzeum w Łęczycy. 
– Otwarcie będzie połączone z poka-
zem wideo – dodaje. (JUST)


